

# 中韩元首时隔两个月实现互访意义深远

1月5日下午，国家主席习近平在北京同来华进行国事访问的韩国总统李在明举行会谈。

习近平主席指出：“我和李在明总统已两次见面并实现互访，体现了双方对中韩关系的重视。”

就在去年10月底至11月初，应李在明总统邀请，习近平主席赴韩国出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

从秋日庆州到冬日北京，时隔短短两个多月，两国元首再度面对面深入交流。短时间内的密切互动，向两国、地区和国际社会释放清晰信号。

巩固增进互信的外交行动——

习近平主席两个多月前的韩国之行，实现了中韩战略合作伙伴关系再确认，有力夯实了双方互信根基，使过去几年经历困难和挑战的两国关系呈现出改善发展的良好势头。

这次北京会谈中，习近平主席用“以和为贵”“和而不同”的东方智慧，指引两国“不断增进互信”，“坚持通过对话协商妥善解决分歧”，鼓励中韩之间“多走动、常来往、勤沟通”。

朋友越走越近，邻居越走越亲。作为“朋友和邻居”，中

国和韩国牢牢把握友好合作方向，秉持互利共赢宗旨，持续推动相互成就，两国战略合作伙伴关系就能向前发展。

推进务实合作的顶层设计——

习近平主席在这次会谈中强调，中韩双方要“在人工智能、绿色产业、银发经济等新兴领域打造更多合作成果”。

两个多月前在庆州，中韩签署了10余项合作文件。此次北京会谈后，两国元首共同见证签署科技创新、生态环境、交通运输、经贸合作等领域15份合作文件。

中韩经济联系紧密，产业链供应链深度互嵌，两国务实合作内涵丰富、活力充沛、前景广阔。中韩也相互实施了相关免签政策，促进了两国人民特别是青年的往来了解。

今年是中国“十五五”开局之年。未来5年，中方将继续推动高质量发展，扩大高水平对外开放，这将为包括亚洲邻国在内的世界各国提供广阔机遇。

这次随李在明总统一同访华的还有200多名韩国企业家组成的经济代表团。这几天来，韩国工商界同中方广泛会晤对接，以期打开“机遇之门”。

着眼国际大局的沟通协调——

近期世界形势更加变数交织。作为亚洲乃至世界上

有分量、有影响的重要国家，中韩在加速演进的百年变局面前有广泛利益交集。

回顾80多年前的抗美援朝，习近平主席呼吁两国“携手捍卫二战胜利果实，守护东北亚和平稳定”。

着眼未来的全球治理，习近平主席指出，“中韩要共同反对保护主义，践行真正的多边主义”“为地区乃至世界和平与发展注入正能量”。

坚定站在历史正确一边，作出正确战略选择。中韩两国在维护地区和平、促进全球发展方面肩负重要责任。

两个多月实现元首互访，体现了对双边关系行稳致远的引领、对区域和平稳定繁荣的推动，不仅着眼于当下，也着眼于长远。

“中方始终将中韩关系置于周边外交重要位置，对韩政策保持连续性、稳定性。”习近平主席说。李在明总统表示，愿以新的一年首次元首外交为契机，深化韩中战略合作伙伴关系，共同开辟两国关系发展新局面。

新年伊始，万象更新。两国人民和国际社会都期待，中韩关系沿着健康轨道持续向前迈进。

新华社记者 曹嘉玥 冯歆然

新华社北京1月6日电

**外交部发言人：反对丛林法则，反对干涉内政，共同维护世界和平稳定**

新华社北京1月6日电（记者董雪 曹嘉玥）美方3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制委总统马杜罗夫妇并将他们带到美国，连日来引发国际社会严重关切和广泛谴责。外交部发言人毛宁6日在例行记者会上继续就相关问题回答中外记者提问。

**大国尤应带头遵守国际法及《联合国宪章》宗旨和原则**

有记者问：在联合国安理会紧急会议上，绝大多数国家表示谴责美方军事行动，支持委内瑞拉主权。中国政府计划如何同其他会员国及国际社会一道维护委内瑞拉主权安全？另外，考虑到古巴、哥伦比亚、墨西哥等地区国家亦可能遭到施压或干预，中方认为哪些措施能有效防止美国充当“国际警察”？

毛宁表示，联合国安理会5日就美国对委内瑞拉发动军事打击召开紧急会议。中方代表发言强调，军事手段不是解决问题的出路，滥用武力只会导致更大的危机。中方坚定支持委内瑞拉政府和人民维护主权安全和正当权益，坚定支持地区国家维护拉美和加勒比和平区地位，愿同地区国家和国际社会一道，共同维护拉美和加勒比地区的和平与稳定。

她表示，中方一贯主张，各国都应尊重他国人民自主选择的发展道路，遵守国际法及《联合国宪章》宗旨和原则，大国尤应带头。

没有哪个国家可以充当国际警察，没有哪个国家可以自诩为国际法官。中方倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，尊重各国主权、领土完整，重视各国合理安全关切，坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。这是应对全球安全挑战，实现普遍和共同安全的中国方案。

“我们愿同各国共同捍卫国际法权威，反对丛林法则，反对干涉内政，共同维护世界和平稳定。”毛宁说。

**坚决反对肆意践踏委内瑞拉主权安全和合法权益**

有记者问：中方是否承认罗德里格斯领导的委内瑞拉政府？分析人士称，如果俄罗斯对邻国领导人采取相同行动，美国及盟友必会施加制裁。中国作为安理会常任理事国、“一带一路”倡议和全球安全倡议发起者，会否呼吁对美实施制裁？

毛宁表示，中方尊重委内瑞拉主权独立，尊重委内瑞拉政府按照本国宪法和法律作出的安排。

“美国作为安理会常任理事国，无视国际社会严重关切，肆意践踏委内瑞拉主权安全和合法权益，中方对此坚决反对。我们支持安理会履行维护国际和平与安全的首要责任。”她说。

**任何国家都不能将本国规则凌驾于国际法之上**

有记者问：本周一，马杜罗否认美方的“毒品恐怖主义”指控，表示自己无罪。马杜罗通过译员表示：“我是无辜的。我没有犯罪。我是正直的人。我仍是委内瑞拉总统。”马杜罗还表示自己“在家被绑架”。外交部对此有何评论？

毛宁说，美方无视委内瑞拉总统马杜罗的国家元首身份，公然在国内法院起诉并进行所谓“审判”，严重侵犯委内瑞拉的国家主权，严重破坏国际关系的稳定。

“任何国家都不能将本国规则凌驾于国际法之上。”毛宁重申，中方呼吁美方立即释放马杜罗总统和夫人，并确保他们的人身安全。

## 以色列打击黎巴嫩真主党和哈马斯目标

据新华社耶路撒冷1月6日电 以色列国防军6日说，以军打击了位于黎巴嫩多个地区的真主党和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）目标。

声明说，这些地点位于平民区内，以方“袭击前已采取措施减轻对平民的伤害”。

**遗失声明**  
莆田市秀屿区南日镇三墩村林炳森、魏凤梅夫妇不慎遗失其子林堂梁出生医学证明壹份，号码为I350169718，声明作废。  
2026年1月6日

**遗失声明**  
莆田市秀屿区南日镇三墩村林炳森、魏凤梅夫妇不慎遗失其子林依凡出生医学证明壹份，号码为G350445505，声明作废。  
2026年1月6日

**遗失声明**  
原武警第九十三师医院宋友恩不慎遗失退休证壹本，证号为武退字第8789838号，声明作废。  
2026年1月6日

**遗失声明**

莆田市涵江区牲畜定点屠宰有限公司因保管不善，不慎遗失《动物防疫条件合格证》副本壹份。核准证件信息如下：

证号：（莆通）动防合字第20110002号  
畜牧兽医生产经营主体代码：3503032500016  
经营范围：生猪屠宰

根据《动物防疫法》及《动物防疫条件审查办法》相关规定，我司已向莆田市涵江区农业农村局报告并申请补发新证。现声明上述遗失的《动物防疫条件合格证》副本自即日起作废。

特此声明。  
莆田市涵江区牲畜定点屠宰有限公司  
2026年1月6日



1月6日，武警第二机动总队某支队直升机编队起飞。新年伊始，全军部队新年度军事训练拉开帷幕。连日来，从大漠戈壁到沿海一线，从雪域高原到山地密林，全军官兵掀起练兵备战热潮，磨砺血性胆气、练就过硬本领。

新华社发

## “我将获得自由” ——马杜罗在纽约出庭

**X 现场直击**  
ianchangzhiji

5日，美国纽约南区联邦

地区法院警戒森严，大批执法

人员维持秩序。法院大楼内，上百名记者和民众一早便排起长队，等待经过安检后进入法庭旁听。

美国东部时间5日12时03分（北京时间6日1时03分），被美国强行控制并带至美国的委内瑞拉总统马杜罗夫妇出庭。

马杜罗全程用西班牙语发言，通过头戴式耳机收听翻译，并频繁用笔做记录及与身旁律师交流。

92岁的法官赫勒斯坦首先询问，被起诉人是否为“尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯”。

马杜罗站起身，说道：“我是委内瑞拉总统，在加拉加斯的家中被抓。”

马杜罗表示，自己被“绑架”到这里，现在是一名“战俘”。

赫勒斯坦打断马杜罗，称将来会有时间和地方讨论所有这些事情。

“我只想知道一件事，你是‘尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯’吗？”赫勒斯坦说。得到肯定答复后，话题转到检方“起诉书”和聘请代理律师问题。

由于律师已经提供“起诉书”摘要，马杜罗夫妇没有要求检方当庭全文宣读“起诉书”。

马杜罗拒绝美方一切指控，强调他仍然是委内瑞拉总统。

“我是无辜的，我无罪。”马杜罗说，“我是一个正派的人。我仍是我的国家的总统”。

新华社记者 刘亚南 施春 万方  
新华社纽约1月5日电



图为我市大中小学“行走的思政课堂”国家安全教育主题活动现场。  
全媒体记者 郭珊珊 摄

育人新体系，推动资源整合，不断巩固和扩大协同育人成果，努力打造校社协同育人“莆田样板”，为学生全面发展和健康成长保驾护航。

## 联合国人权高专办： 美国干涉委内瑞拉 “让每个国家变得更加不安全”

据新华社日内瓦1月6日电（记者 石松）联合国人权高专办发言人拉维娜·沙姆达萨尼6日表示，美国对委内瑞拉的干涉行为侵犯了委内瑞拉主权，违反了《联合国宪章》，破坏了国际安全架构，“让每个国家变得更加不安全”。

她当天在日内瓦举行的一场例行记者会上表示，美国在委内瑞拉开展军事行动后，联合国人权事务高级专员对委内瑞拉局势深感关切，认为美国的行动破坏了国际法的一项基本原则——各国不得威胁使用或使用武力来破坏任何国家的领土完整或政治独立。

（上接A1版）为保障学生身心健康，我市建立市、县（区）、校学校家庭教育指导服务中心，配备600余名健康副校长。搭建多元心理健康服务平台，开设中高考考前心理热线，建立学生“一生一档”预警和“一生一策”干预制度。我市3节心理健康教育课入选省级中小学心理健康教育精品课，2个案例入选全省未成年人心理健康辅导优秀案例。

莆田开放大学副校长凌文东介绍，近年来，我市构建了覆盖市、县（区）、学校的家庭教育指导服务体系，建设莆田市学校家庭教育指导服务中心，把专业资源下沉到学校，常态化开展指导服务，共同促进学生身心健康发展。

在体教融合领域，市教育局联合市体育局开展中小学体育联赛，2025年吸引7000余人次参与；推进体育后备人才贯通培养，加强体育特色学校创建，争取各类体育专项补助资金774万余元，5所学校大课间体育活动入选省级优秀案例。

绘就“同心圆”：护航全面发展

在校社社协同纵深推进上，我市按照“目标同向、组织协力、行动协调、资源共享”原则，进一步凝聚协同

育人共识。  
在家庭教育指导层面，我市成立全省首家家庭教育特派员联盟，遴选1823名家庭教育特派员，培育2000余名学校家庭教育骨干教师和450名家庭教育指导师，举办834场家庭教育公益讲座“五进”活动；开通“莆田市学校家庭教育数字化平台”等线上服务渠道。全市3所入选福建省家校社协同育人“教联体”典型案例。  
我市推动“教联体”与“双减”、课后服务等工作深度融合。针对留守儿童、困境儿童等特殊群体，落实各类资助政策，2025年惠及学生4.3万人次；联合11家单位举办家庭教育特需小学堂，实现司法保护与家庭、社会保护有效衔接。  
在社教协同领域，我市深化青少年读书行动，“书香校园 智慧阅读”实践案例获全国推广；连续6年举办校园创客节，建立三级科学教育培育库；与文旅、文体等部门合作，创建多个劳动教育和研学实践基地。在安全防护领域，推动警校联动，落实“三官一律”机制，配备1176名法治副校长，实现1134所学校智慧安防全覆盖。

作为省级家校社协同育人“教联体”试点地区，我市将持续优化多元教育主体协同机制，以系统思维构建区域协